



◀这是丹棱交警5月3日查获宿仁训(右一)的现场图像(视频截图),其呼出气体酒精浓度达88mg/100ml,血检结果显示其体内酒精浓度也超过了法律规定的醉酒标准80mg/100ml。(据新华网)

官员“因公醉驾”免刑 交警承认办案“犯晕” 四川丹棱当事副局长已被提起公诉

【核心网事】

副局长“因公醉驾”免刑 遭网上批评

5月24日起,网络上连续出现了“四川一副局长酒驾被查,定性为因公喝酒暂未‘入刑’”、“副局长‘因公酒驾’公检法多次碰头会罚款了事”等帖子,并被大量转载,一时成为网民关注的热点。

据网帖称,5月3日晚7点,丹棱县城区九龙广场,多名交警在此设卡,检查过往车辆的司机是否酒后驾车。此时,一辆小车从县城区南门驶来,司机系一名中年男子。

交警将车拦下后,即对司机进行了现场吹气酒精检测,男子呼出气体酒精浓度达88mg/100ml。警方还依法提取了这名男子的血液,血检结果显示男子体内酒精浓度也超过了法律规定的醉酒标准80mg/100ml。

经警方确认,这名司机名叫宿仁训,身份为丹棱县水务局副局长,所驾驶车辆为单位公车……网帖转述有关媒体的报道说:“按性质划分,宿仁训等人均属情节轻微,宿仁训还是因公喝酒。于是,按照道路交通安全法,交警暂按‘酒驾’开出了罚单,宿仁训被处以罚款1900元、暂扣驾照6个月。”

因宿仁训水务局副局长的公职人员身份特殊,而刚刚开始“醉驾入刑”也备受关注,这则“因公醉驾”的消息迅速引起了网络的强烈反响。

有网友质疑:如果酒驾可以“因公”不入刑,那么公务人员其他的犯罪活动都可以戴上“因公”的帽子而免于刑事处罚吗?

天涯网友“周丕东”说:近日公安部已经表示,对于经过核实醉酒驾驶机动车的,一律刑事立案,媒体都报道了,难道这个县的交警们没有学习吗?

【记者调查】

交警承认办案“错误” 醉驾官员已经被提起公诉

5月25日下午,记者来到丹棱县公安局交警大队,大队长骆俊杰向记者证实,网帖所说的宿仁训醉驾以及当时被处以行政处罚等基本情况是属实的。

但骆俊杰强调,上级公安机关已于5月24日依法撤销了对宿仁训的行政处罚。经进一步调查取证,宿仁训醉驾案已于5月25日侦查终结,当日将宿仁训依法移送丹棱县人民检察院,按刑事犯罪提起公诉。

那么,为何当时丹棱县交警部门只作出行政处罚而没有及时提起刑事起诉呢?骆俊杰称,这是因为办案民警对刑法中“情节轻微”的理解有误。

骆俊杰说,按照刑法修正案的规定,醉酒驾驶、飙车以“危险驾驶罪”入刑,而在刑法第十三条中有个“尾巴”:“但是情节显著

轻微危害不大的,不认为是犯罪。”当晚宿仁训开车不到500米,遂被认为是情节轻微危害不大。

骆俊杰承认办案民警在衡量案情上的确存在错误,但并非办“人情案”,在3日当晚执法时有电视台摄像并向社会播出,过程公开透明。因宿仁训系驾驶公车,又是公务人员,其案底专门抄送了纪委及其单位。

骆俊杰解释说:我们从未有“因公喝酒”的说法,只是因为宿仁训的副局长身份和衡量案情上的偏差,在事实上导致了被公众广泛质疑的“因公喝酒”免处罚的结果。

骆俊杰表示,交警部门目前认识到应根据“遏制酒驾”的立法思想,以新增的“醉驾入刑”作为衡量标准严格执法,已经改正了之前的错误。

【延伸阅读】

一碗“酒”务必端平

丹棱副局长“因公醉驾”事件,因丹棱交警承认并改正错误而告一段落。网民高度关注此事,说明“酒驾入刑”得到了绝大多数人的认可和拥护,但在“酒驾入刑”的实施过程中,一碗“酒”务必端平成为公众最大的期待。

有网友说,5月13日,东莞首宗醉驾案开庭。该案的主审法官毕玲庭后称,东莞市第二人民法院已经收到最高法对醉驾入刑的最新要求,即醉驾入刑符合刑法总则第十三条规定,情节显著轻微的,不认定为犯罪。

对什么叫“情节轻微”?有网友担心,这

一个口子或许会成为富贵权势者的逃生通道,一旦被查到酒驾,利用权势关系做成“情节轻微”,以此逃避法律的打击。

四川鼎立律师事务所律师施杰,是最先提出设立危险驾驶罪的法律界人士之一。对于“等待司法解释出台后再追究”的说法,他表示异议:“如果不依现行法律执法,怎么体现有法必依的法律原则。现行法律对醉驾作出了明确规定,就应按照现行法律执行。即使出台司法解释,也不能超出法律设定的范围。”

□据 新华社

近日,“因公醉驾”成为网络热词,起因是网传四川省丹棱县交警查处酒驾时,发现县水务局副局长宿仁训酒后驾驶公车,酒精检测已达“醉驾”标准,但交警部门认为情节轻微且“因公喝酒”,仅对其作出行政处罚。作为“醉驾入刑”后首例公务人员“醉驾”的典型案件,这一事件被网络大量转载,网民对“因公醉驾”或调侃,或批评。

25日,记者赶赴丹棱县进行调查,丹棱县交警大队大队长骆俊杰承认当时由于对“醉驾入刑”理解有误,错误地仅对宿仁训作出行政处罚处理,“我们现在已经改正了错误”,当事官员宿仁训已被正式提起公诉。

看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:** 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- **核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- **荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼